

## 我家的两位“女神”

今天是“三八”妇女节，是女神的节日。我们家有两位“女神”，分别是妈妈和奶奶。

妈妈在张家港工作。为了我和弟弟，她每天早出晚归，很辛苦。因为疫情的原因，妈妈已经很久没有回家了，我和弟弟都很想她。奶奶退休后比上班还要忙，她要给全家人洗衣做饭，还要接送我和弟弟上学、放学，有时候还要陪我写作业，奶奶也很辛苦。我要听妈妈和奶奶的话，做弟弟的好榜样，在完成学习任务的同时，也做好妈妈和奶奶的小帮手。

今天我做了两张精美的贺卡，上面写着“女神节快乐”，我将它们送给了家里的两位“女神”。

城中小学一(5)班 彭奕萱  
指导老师 钱炼

## 我多想去看看

最近，老师带我们学习了课文《我多想去看看》。课文里有雄伟的天安门，有壮观的升旗仪式，有美丽的新疆天山，有洁白无瑕的雪莲……

面对祖国的大好河山，我心驰神往，也想去看一看！

我想去海南岛，听妈妈说，那里有碧波荡漾的大海，那里有金黄的沙滩，那里有自由自在的海鸟，那里还有撒着欢儿的小脚丫！

我想去古都西安，听爸爸说，那里有气势磅礴的秦始皇兵马俑，那里有贵妃沐浴的华清池，那里有玄奘传经颂佛的大雁塔，那里可以满足我无尽的考古小梦想！

我多想去看看！我多想去看看！

可是，自从新冠疫情出现后，我们哪里都去不了。这些天，疫情似乎越发严重起来，无数医护人员、志愿者都在为抗击疫情忙碌着，我们小学生虽然不能为抗疫贡献力量，但我们能做到的是绝不给国家添负担！

海南岛、西安还有祖国河山，等着我！等到疫情过后，我一定会去看看！

城中小学一(4)班 吴悠  
指导老师 陈佳璐

## 树叶贴画

秋天，美丽的季节、丰收的季节、金黄的季节。秋风一吹，许多年老的树叶开始翩翩起舞、飘落下来。我想着为何不做一幅树叶贴画，来保留这秋天的美？

说干就干，我三步并作两步地跑到家楼下，捡来了各种树叶，有红的、紫的、黄的，五颜六色，美丽极了。

回到家中，经过一番构思，我决定做一个我心爱的太空机器人——瓦力。首先，我将瓦力画了下来；然后，根据构图挑选合适的树叶；接着，剪裁粘贴就开始了。

我把两片银杏叶剪成水滴形斜着摆放、粘贴，当作机器人的脸；把两片紫色的小叶子剪成圆形，贴在机器人的脸上，做它的眼睛；把一片绿色的长叶子剪成柱子一样的形状，作为机器人的脖子；再拿一片较大的叶子搭配两片大银杏叶剪成方形，做机器人的身体；接着将八片紫色的叶子剪成长方形，分别做机器人的两条履带。最后，画上太空背景，在太空中漫步的瓦力就大功告成了。

我入神地看着瓦力漫步太空，仿佛跟随它来到太空，来到了我向往的中国空间站，和我国的航天员一起探索着美妙的太空世界。

城中小学二(3)班 钱葛瑞  
指导老师 薛楠

## 放风筝

春天到了，暖暖的春风吹拂着大地，绿树冒出

嫩绿的新芽，小草悄悄地从泥土里探出了小脑袋，我们一家人兴高采烈地去公园里放风筝。

公园里的人可真多啊，天空成了风筝的舞台，各式各样的风筝漂浮在蓝天上，有的像翩翩起舞的蝴蝶，有的像自由自在的小鸟，有的像活泼可爱的小金鱼，真是五彩缤纷、美丽极了！我和姐姐迫不及待地拿出风筝，姐姐托起风筝，我一手拿着风筝线，一手抓牢线轴，飞快地向前跑，风筝一会儿就飞上了天空。我们俩你追我赶地玩了起来，玩累了就在旁边的凳子上休息。爸爸给我们送来了水，我们大口大口地喝着；妈妈给我们擦着满头的汗水，望着我们高兴的样子，愉快地笑了起来。

公园里留下了我们的欢声笑语！

城中小学二(8)班 陆芋菲  
指导老师 王炜炜

## 赏梅花

早春三月，老师带我们去濠东绿地看梅花。

这天，万里无云，梅花在阳光的映衬下显得格外美丽。梅花一层有五个花瓣，再仔细看，梅花的花蕊黄黄的，上面有一个小小的圆球。仔细听，周围还有一群群小蜜蜂在嗡嗡地叫呢。远远望去，梅花层叠起伏，就像片片彩云。花瓣从树上飘落下来，像一个个翩翩起舞的仙子。

要回学校时，我还恋恋不舍，真想再去赏一次梅花！

城中小学二(6)班 肖琦昕  
指导老师 赵敏

## 梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开”，每当读起大诗人王安石写的《梅花》，我就想说：“梅花的生命力多么顽强啊！”你们想了解梅花吗？想知道的话就听我介绍吧！

说到梅花，大家第一时间想到的是不是“蜡梅”？其实蜡梅不是梅花，只不过它和梅花的开放时段差不多，并且它和梅花的香味也差不多，所以让人误认为它们是同一种植物的不同名字。其实它们的区别还是很大的，是两种完全不同的植物。蜡梅树的树枝是从枝，而梅花树只有一根树干；蜡梅只有黄色，梅花可比蜡梅的颜色丰富多了，这就是它们的区别！

梅花的色彩多种多样，其中最常见有三种颜色，分别是：白色、粉色和红色。白的像冬日的瑞雪，粉的像小朋友的腮红，红的像清晨的朝霞。其实，还有一种绿色的梅花，你仔细看：花瓣是白色的，只不过花萼是绿色的，所以在花瓣的映衬下，远远望去，有那么一抹淡淡的绿，像极了温润的玉石。

梅花可供观赏的不仅是她美丽的花朵，其实它的枝条也是千姿百态。有一飞冲天的“直枝”，有谦恭有礼的“垂枝”，还有最稀少的“龙游枝”，就像一条条游龙蜿蜒生长。

梅花凋谢后，会结出美味的果子——梅子。在古代，梅子是我们重要的调味“酸”的来源，不是有一句成语“望梅止渴”吗？就是因为梅子是酸的，口渴的人们一想到它，不禁就会口水直流，也就没那么干渴难耐了。

梅花树给我们带来美景、美味，其实，最让我敬佩的，还是它独傲霜雪的品质。在风雨飘零的冬天、在百花凋零的季节，只有梅花独自绽放，让人们在寒冷的时候感受到空气中的香甜，感受到春天即将到来的希望，所以我们中国人欣赏梅花，更欣赏梅花的精神！

城中小学二(4)班 李斯怡  
指导老师 曹培培

## 龙爪兰

春天是个百花齐放的季节，有粉红的桃花、雪白的梨花、金黄的迎春花，可我独爱邻家阿姨去年送的一盆龙爪兰。

远远望去，只见那一个个花朵犹如小小的梅红色音符，上下跳跃、精神百倍，大概是在为春天演奏吧！那一条条嫩绿色如缎带般的叶子在干什么呢？原来他们是春天的舞者，正在翩翩起舞呢。

我不禁向前走了几步来到龙爪兰的面前，小心地捧起如小喇叭般的花朵闻了闻，一股很淡很淡的香气钻入我的鼻子。这香味不如桃花香那么令人陶醉，也不像梅花香那么独傲冷峻，可它是那么悠然自得、神清气爽。我又抓了一串叶子放在手心，整片叶子由好多个正方形连接在一起，每片叶子上还长有两个小钩子，真像小小的龙爪呀，它的颜色如碧玉，越往叶子尖越发泛出一丝玫红色，一旦玫红色越来越深，花就快开了。

你看，那些盛开的花儿们躺在绿叶上无忧无虑地晒着太阳，向一旁的多肉炫耀着我多美呀！那些含苞待放的花儿像是在养精蓄锐，仿佛在等待砰然一声、一鸣惊人！还有一些还是花骨朵儿，贪婪地尽情吮吸着养分，心里暗想：“我可一定要快快长大呀！”花朵们三五成群，有的围成了一个圈，正在开茶话会拉家常呢；有的聚在一起，好像准备举行长跑比赛呢；还有的两朵凑在一块儿偷偷地说悄悄话呢。

看着看着，我觉得自己仿佛就是一朵龙爪兰，穿着玫红色的长裙，一阵微风吹来，我就在绿叶上荡啊荡，玫红色的长裙飘了起来，不光是我，一朵朵龙爪兰都荡起了秋千。风停了，我还静静地坐着，有只蝴蝶飞过来请求我赠予他一些花蜜，还有一只蜜蜂跳着舞来邀我一同嬉戏……

过了好一会儿，我才记起我不是龙爪兰，我是在看龙爪兰呢。

城中小学三(3)班 李文昕  
指导老师 董成凤

## 你好，春天

伴随五彩缤纷的花儿，度过了极富情趣的新年。侧耳倾听春天的脚步声近了，翘首东望，时光隧道中姗姗走来一个美丽的日子，让我们轻轻向她招手。你好，春天！

千年的循环依旧，春天淡淡的温柔里有着无法隐藏的美丽。温暖而不炙热，宽容而不凌厉，明媚而不妖邪。她用坦然宽厚的笑容，解释所有的期待与向往。春风轻轻吹散了冰雪、吹散了薄雾，所有的希望都在这里萌芽。这是一个充满朝气的季节。春天的歌声穿过叠嶂的尘世，唱绿石缝中的小草、唱笑了渐渐舒展的人们、唱来了在南方过冬的大雁，也唱醒了青蛙，唱出一个多姿多彩的世界。

推开窗，一股朦胧的、清新的、充满绿意的空气扑鼻而来，令我兴奋。如梦如纱般的薄雾慢慢弥漫在我的房间，我仿佛被春天包围了。放眼望去，整个大地都被这层薄雾笼罩起来，显得格外宁静。小溪旁总有柳树的身影，她那长长的头发似乎都要垂地了，一阵风吹过，柳树姑娘扭动着纤细的腰身，舒展着婀娜的身姿。那些不知名的小草也开始冒出嫩绿的新芽，好看极了。我聆听着春的声音、感受着春的怀抱，趴在窗边，轻轻地唱起歌来。

周末，我和弟弟戏于绿岛，只觉暖风拂过脸庞。春来了？是的。前一晚还硬得硌脚的泥土，却在春风的吹拂过后留下一路长长的泥泞。小鱼儿拧腰甩尾，我都忍不住要抓了。我俯身于绿岛，细看地面仿佛也有了绿意。

让我们怀揣着一份阳光的感动来拥抱春天，把春的消息化作满腔的憧憬，把心里的祝福化作满怀豪情，在春天播种下汗水浸润的信念，在秋天去收获果实累累的希望！

在这样美好的季节里，让我们真诚地道一声：春天，你好！

城中小学四(8)班 尹王玥  
指导老师 李娟

城中小学  
组稿老师 李娟